

青铜铸史韵 研学启新程
——江汉大学 2025 级旅游管理专业学子武大探秘千年文明密码

10月19日，江汉大学2025级旅游管理专业全体学子在袁露、刘勋等教师带领下，来到武汉大学开展专业认知实习，沉浸式打卡“盘龙城·三星堆青铜展”和武汉大学。当青铜礼器的纹路邂逅青春求知的眼眸，当古蜀文明的神秘碰撞文旅专业的探索，一场跨越三千年的文明对话在珞珈山下悄然开启。



1. 珞珈寻踪，青铜文明的沉浸式邂逅

在武汉大学万林艺术博物馆讲解员的引导下，学子们屏气凝神，或驻足细观盘龙城和三星堆文物细节，或认真记录讲解要点，循着长江上游古蜀文化与长江中游文明交融的脉络，感受其精湛青铜铸造技艺与超凡想象力的神权艺术造型体系，体悟其独特的宗教祭祀体系与神秘巫术文化，以及中华文明多元一体格局。参观尾声，刘勋、袁露两位老师结合专业知识进行现场点评，梳理展览中的旅游资源开发利用亮点和潜力，启发文化遗产保护和数字化利用的实践要点，让学子们的认知更趋全面和系统。



2.学思践悟，文旅成长的精准赋能



此次认知实习是旅游管理专业“实践+理论+思政”教学模式的生动实践，是一次专业能力、文化素养与思想认识的多重提升之旅。学子们将课堂上习得的文旅资源开发、文化遗产活化等知识，与文旅会展的策展逻辑、文物数字化利用、IP创新和塑造等技能深度融合，在现实场景中锤炼探索文化资源价值解读、评判、利用的素养，提升文旅产品创新打造、运营和文旅产业融合发展等技能，丰富对盘龙城和三星堆极高文化、艺术、知识和人文价值的认知，以及中华文明多样性、关联性和渊源相承的理解，增强中华民族自豪、文化自信和国家认同感。

“这场实习让我真切感受到，文旅工作者既是历史的传播者，也是文化的创新者。”参与实习的学子感慨道，青铜文明的震撼与武大校园的人文气息，让她对专业发展有了更清晰的方向。袁露老师表示，旅游管理专业将持续搭建此类实践平台，让学子们在触摸历史、感知文化中，锤炼专业技能、提升文化素养，为文旅产业的高质量发展注入青春力量。

（通讯员：邵慧颖，刘勋，袁露）